

语文试卷

考生须知

1. 本试卷总分 150 分, 考试用时 150 分钟。本试卷共 10 页, 五大部分, 22 小题。
2. 在答题卡上准确填写学校、姓名、班级和教育 ID 号。
3. 试题所有答案必须填涂或书写在答题卡的相应位置, 在试卷上作答无效。客观题必须用 2B 铅笔作答, 主观题必须用黑色字迹的签字笔作答。
4. 考试结束后, 将答题卡交回。

一、本大题共 5 小题, 共 18 分。

阅读下面材料, 完成 1—5 题。

材料一

神经教育学是一门新兴的交叉学科, 它融合了神经科学、认知科学、发展科学和生物科学等对大脑的活动规律和学习发生的脑机制的研究成果, 并将此运用到教育研究和教学实践中, 架起了教育实践和神经科学之间的桥梁, 给家庭与学校教育提供了更科学、更有效的指导框架。

从神经科学的角度而言, 教育是一种神经元的再利用过程, 或者说教育的本质在于生物学意义上的改变。大脑是学习的器官, 神经教育学倡导“因脑施教”。只有认识大脑, 才能开发与脑活动相宜的课程。当儿童走进学校时, 教育并非从一块白板开始, 因为人类大脑结构功能不仅取决于基因, 还以儿童对自身内部及外部环境的先验知识为基础。在内外环境的相互影响下, 大脑以其非凡的重组能力演绎了发育过程中的智力变化。

传统的教育往往重视个体学习的目标确立与过程中的坚守, 在激励教育中富含“头悬梁”“锥刺股”等故事。有些人将吃苦教育、棍棒教育、准军事化管理奉为信条, 以至于“虎妈”“狼爸”文化一时盛行。事实上, 大脑的发展高度依赖个体经历。大脑具有两面性, 它可以很快吸收一门新语言, 也能吸收伤害、虐待以及不良环境的相关信息。大脑在互动、温暖、安全的环境里可以健康发展, 但在长期受虐、高压的环境中会形成紧张反应型的工作系统, 更容易思维紊乱、焦虑甚至消沉。

神经科学研究并不直接导致对教育更好的理解, 但可以通过明确教与学的认知科学机制来指导实践。通过客观的、可量化、可复制的行为和脑活动测量技术, 神经教育学让我们能看清诸多行为现象背后的根源, 带给我们更多了解学生行为和能力变化的方法。研究认为, 新的学习项目能促进新神经元的生成, 尤其是学习内容具有挑战性时更是如此。复杂环境中开展的益智活动能使大脑产生更高质量的蛋白质, 从而提高学习与记忆功能。此外, 有研究表明, 只有学习者认为某一事物值得学习时, 大脑的相应区域才能被激活。没有这个激活步骤, 大脑便不能产生形成记忆的乙酰胆碱, 也就无法保存新信息。

那么如何有效帮助学习者了解新信息的价值呢? 答案是帮助其形成全局概念, 了解知

识间的关联。传授细节会带来混乱,建立关联才产生知识。如果将学习比喻为一所运营的超市,其物流、仓储与销售的效率同样重要。传统教学过程更重视“进货”,但如果没有分类清晰的仓储货架,货物会毫无关联地堆积,即使超市规模再小,高效提取也难以实现,进货于是会成为灾难。神经教育学中的全局概念就意味着“进货”之前,教育者先帮学习者做好仓储盘点与分类更新。添置货架、制作标签不产生效益,但可以通过提高物流效率来获利。相反,不通过梳理已学知识来阐明新知的关联性价值,只一味重视知识传授,有意义的学习就不会发生。

(取材于焦晓骏的文章)

材料二

为进一步优化未来教育策略并提高未来教育质量,人们必须对脑的发展规律以及学习的生理、神经机制等问题有更深的认识。神经教育学这一跨领域的学科给予我们很多启示,并可以在未来教育中得到应用。人类脑的结构和功能不仅取决于基因,还依赖于后天的发展过程,该过程以负责特定任务的神经元之间连接的巩固为基础。此外,不同的脑区分别有不同的发展期,这同样受到内外因共同影响,在关键期内进行教育,脑结构将得到优化,一旦错过发展期,神经元将很难再形成新的连接;而使大脑固化的结构发生变化的途径就是改变现有神经连接的效能,这也是我们之所以对个体进行教育的神经基础。因此,促进个体脑结构发展需要“及时教育”,教育既不可滞后也不可过于超前。

另外,近年来许多有关神经教育学的研究和研究工具的使用,也引发了教育者对未来教育的思考。如心理地图能使学生更好地理解知识。绘制心理地图是向学习者预先呈现一个话题的好方法,通过颜色、运动、绘画、对照和组织决策的应用,信息得以在我们的心理地图中编码,一旦编码成功,学习者接着就能与他人分享,进一步强化这一学习。工具方面,认知的发展与脑发展是同步的,我们可以将认知变化与脑发育联系起来,建立起测量学习、教学、课程以及其他认知行为的量表,这种量表在教育评价与实践中将具备广泛的用途。将认知发展周期与教育评价量表联系起来的研究,将是脑科学的研究对教育研究与实践的一项直接贡献;此外,功能磁共振、近红外脑成像、脑磁图等与脑功能直接相关的信号工具也可以应用于教育之中,通过脑电信息融合与脑电采集设备充分了解大脑潜能,如测量个体的情绪调节能力或注意力水平,从而对未来教学产生深远影响。

(取材于师保国、王晴的相关文章)

1. 根据材料一,下列关于“神经教育学”的说法表述不符合文意的一项是(3分)

- A. 综合了多学科关于大脑的研究成果。
- B. 可以指导具体的教育教学实践工作。
- C. 将教育实践与神经科学联系在一起。
- D. 能够给家庭与学校教育相应的建议。

2. 根据材料一,下列对“神经科学”的观点理解与推断,不正确的一项是(3分)

- A. 儿童在开始学校教育前,其大脑就具有相应的先验知识。
- B. 不主张匡衡“凿壁偷光”、车胤“囊萤映雪”式的激励教育。
- C. 严重的睡眠不足会损害记忆,对学习认知能力造成伤害。
- D. 教师要先关注学生个体学习状况,再关注个体情绪管理。

3. 根据材料一第五段,下列对“全局概念”的理解分析,不正确的一项是(3分)

- A. 重视知识间的关联。
- B. 信息接收最为重要。
- C. 需要做好知识分类。
- D. 可以促进有效学习。

4. 根据材料二,下列说法不正确的一项是(3分)

- A. 人类后天的发展过程有助于大脑结构和功能的形成。
- B. 在关键发展期内进行教育,大脑的结构将得到优化。
- C. 学习者只有绘制心理地图才可与他人分享信息编码。
- D. 使用与脑功能直接相关的信号工具可了解人脑潜能。

5. 请综合材料一和材料二,简要说明神经教育学对教育教学有哪些启示作用。(6分)

二、本大题共5小题,共18分。

阅读下面文言文,完成6-10题。

贾谊、陆贽^①、苏轼,此三子者,迹相类也。贽与轼,每自比谊也,称之者亦以为然。贽盖希谊矣,而不能为谊,然有愈于谊者也。轼亦希贽矣,而不能为贽,况乎其犹欲希谊也。

奚以知其然邪?谊之说:教太子以端本,奖廉隅以善俗,贽弗逮焉。而不但此,傅梁怀王,王堕马毙,谊不食死,贽弗能也。所以知其不能者,与窦参^②为难之情,胜于忧国也。顾谊之为学,粗而不纯,几与贽等;而任智任法,思以制匈奴、削诸侯,其三表五饵^③之术,是婴稚之巧也;其削吴、楚而益齐,私所亲而不虑贻他日莫大之忧,是仆妾之智也;贽之所勿道也。故辅少主、婴孤城、仗节守义,以不丧其贞者,贽不如谊;而出入纷错之中,调御轻重之势,斟酌张弛以出险而经远也,谊不如贽。是何也?谊年少,愤盈之气,未履艰屯,而性之贞者略恒疏,则本有余而末不足。斯谊与贽轻重之衡,有相低昂者矣。

若夫轼者,恶足以颉颃^④二子乎!酒肉也,佚游也,情夺其性者久矣;宠禄也,祸福也,利胜其命者深矣。志役于雕虫之技,以耸天下而矜其慧。学不出于揣摩之术,以荧天下而雠其能。习于其父张仪、苏秦、商鞅、李斯之邪说,遂欲以揽天下而生事于平康之世。文饰以经术,而自曰“吾谊矣”;诡测夫利害,而自曰“吾贽矣”;迷失其心而听其徒之推戴,且曰“吾孟子矣”;俄而取道于异端,抑曰“吾老聃矣”“吾瞿昙^⑤矣”。若此者,谊之所不屑,抑贽之所不屑也。

周勃、灌婴之非谊曰“擅权纷乱”，于谊为诬，于轼允当之矣。藉授以幼主危邦，恶足以知其所终哉！乃欲推而上之，列于谊与贽之间，宋玉所云“相者举肥”也。

(取材于王夫之《读通鉴论》)

注释：①陆贽：唐德宗时期曾担任宰相，指陈弊政，废除苛税，后遭构陷后罢相。②窦参：曾任宰相，恃权贪婪，与陆贽不和。③三表五饵：指贾谊向汉文帝陈献的防御匈奴之策。④瞿昙，指佛。

6. 下列对句中加点词的解释，不正确的一项是(3分)

- | | |
|------------------|-------|
| A. 贽盖希谊矣 | 希：仰慕 |
| B. 私所亲而不虑贻他日莫大之忧 | 私：私下 |
| C. 辅少主、婴孤城 | 婴：坚守 |
| D. 恶足以颉颃二子乎 | 颉颃：较量 |

7. 下列各组语句中，加点词的意义和用法都相同的一组是(3分)

- | | |
|-------------|--|
| A. {而不能为谊 | |
| {其削吴、楚而益齐 | |
| B. {然有愈于谊者矣 | |
| {俄而取道于异端 | |
| C. {奚以知其然邪 | |
| {以不丧其贞者 | |
| D. {其三表五饵之术 | |
| {情夺其性者久矣 | |

8. 下列对文中语句的理解，不正确的一项是(3分)

- | | |
|-------------|-------------------|
| A. 教太子以端本 | 教育太子来端正根本 |
| B. 是婴稚之巧也 | 这是小孩子一样的机巧 |
| C. 以荧天下而雠其能 | 以此来迷惑天下而仇视其他有才能的人 |
| D. 藉授以幼主危邦 | 假如交给他君主年幼、国家危难的局面 |

9. 根据文意，下列理解不正确的一项是(3分)

- | |
|-------------------------------|
| A. 作者认为贾谊、陆贽在为政、操守、为学等方面各有长短。 |
| B. 作者眼中贾谊年轻气盛，未经历过艰难险苦，故不能成功。 |
| C. “擅权纷乱”“相者举肥”两句是作者引用来抬高苏轼的。 |
| D. 文中评论人物，论点精到，列举相应事实论证，逻辑清晰。 |

10. 第三段是作者对苏轼的评价。在王夫之看来，苏轼有哪些不足？请用自己的话简要概括（至少写出三条）。（6分）

三、本大题共5小题，共30分。

阅读下面诗歌，完成11—13题。（共12分）

书志^[1]

陆游

往年出都门，誓墓^[2]志已决。
况今蒲柳姿，俯仰及大耋。
妻孥厌寒饿，邻里笑迂拙。
悲歌行拾穗，幽愤卧啮雪。
千岁埋松根，阴风荡空穴。
肝心独不化，凝结变金铁。
铸为上方剑，衅以倭臣血。
匣藏武库中，出参髦头^[3]列。
三尺粲星辰，万里静妖孽。
君看此神奇，丑虏何足灭。

注释：【1】作此诗时，作者住在山阴，年73岁。【2】王羲之辞去会稽内史官职后，曾在其父母墓前发誓不再做官。【3】参，参加。髦头，皇帝大驾出宫时武士披发前驱者。

11. 下列对诗句的分析，不正确的一项是（3分）

- A. 前两句写诗人自离开首都后，就已立下坚定的决心。
- B. 三四两句写作者身体状况不好，很快就将到八十岁。
- C. 五六两句说虽然妻儿能忍受饥寒，但邻居并不理解。
- D. 这首诗在最后八句借助“剑”的意象抒发激昂情绪。

12. 下列对这首诗的理解与赏析，不正确的一项是（3分）

- A. 诗人因晚年生活条件艰苦，拣稻穗、屋漏雪，而怨恨不已。
- B. 作者想象死后心肝化为金铁，意味着其生前愿望难以实现。
- C. 诗中“倭臣”二字暗示当时南宋朝廷谄媚、主和之风盛行。
- D. 全诗情感深沉，悲愤之中又蕴含豪情，诗人自我形象突出。

13. 本诗层次清晰，请结合具体诗句，写出诗题中的“志”包含哪些内容。（6分）

14. 在横线处填写作品原句。(共 8 分)

(1) 前人写景诗文,往往寄予深情。如曹操《短歌行》“月明星稀, _____. _____, 何枝可依?”启发犹豫的士人归附自己。又如归有光《项脊轩志》文中“庭有枇杷树, _____. _____”几句,寄托着作者对亡妻的思念。

(2) 李白《把酒问月》诗中有四句“今人不见古时月,今月曾经照古人。古人今人若流水, 共看明月皆如此”,这与张若虚《春江花月夜》中“江畔何人初见月? _____. _____, 江月年年只相似”四句意同。

(3) 诗人陆游不止有“老学庵”的轩名,还有“昨非轩”的轩名,这一名字取意于陶渊明《归去来兮辞》中的“_____, _____”两句。

15. 根据要求,回答问题。(共 10 分)

《红楼梦》第一回中癞头僧对甄士隐念了四句言词:

惯养娇生笑你痴,菱花空对雪澌澌。好防佳节元宵后,便是烟消火灭时。

以上四句诗是谶语,暗藏“盛衰”的意图。

(1) 结合小说第一回内容,简要说明“烟消火灭时”所指的情节。(2 分)

(2) 结合小说后面情节,请分别写出表现贾府“佳节元宵”之“盛”、“烟消火灭”之“衰”的一个情节。(4 分)

(3) 小说将甄士隐家的盛衰安排在贾家盛衰故事的前面,你认为有什么作用?(4 分)

四、本大题共 4 小题,共 18 分。

阅读下面作品,完成 16—19 题。

邮局,邮局!

对于邮局,我一直情有独钟。可为什么邮局是绿色的,我一直不明就里,但一直觉得绿色和邮局最搭,邮局就应该是绿色的。绿色总给人以希望,人们盼望信件的到来,或者期盼信件寄达的时候,心里总是充满期待的。

小时候,我家的老街上,有一家邮局。一座二层小楼,门窗都漆成绿色,门口蹲着一个粗粗壮壮的邮筒,也是绿色的。这样醒目的绿色,是邮局留给我最初的印象。我上小学四年级时第一次走进这家邮局。那时的邮局,兼卖报纸杂志。我花了一角七分钱,买了一本《少年文艺》杂志,觉得内容挺好看的,以后每月都到那里买一本。读初中的时候,父亲因病提前退休,工资锐减,在内蒙古风雪弥漫的京包线上修铁路的姐姐,每月会寄来 30 元贴补家用。每月我会拿着汇款单,到这里取钱,顺便买《少年文艺》。每一次,心里都充满期待,都会感到温

暖，因为有《少年文艺》上那些似是而非的故事，在那里神奇莫测地跳跃；有姐姐的身影，朦朦胧胧在那里闪现。

读初中的时候，我看过的长春电影制片厂的一部电影《鸿雁》。不知为什么，这部电影，留给我印象很深，至今难忘，尽管只是一部普通的黑白片。那个跋涉在东北林海雪原的邮递员，怎么也忘不了。我想象着，姐姐每个月寄给家里的钱，我给姐姐写的每一封信，也都是装在邮递员这样绿色的邮包里吗？也都是经过漫长的风雪或风雨中的跋涉吗？每一次这么想，心里都充满感动——对邮局，对邮递员。

那时候，邮递员每天上下午两次挨门挨户送信，送报纸。他们骑着自行车——也是绿色的，骑到大院门口，停下车，不下车，脚踩着地，扬着脖子，高声叫喊着谁谁家拿戳儿！就知道谁家有汇款或挂号信来了。下午放学后，我有时会特别期盼邮递员喊我家拿戳儿！

我从未想过会来到电影《鸿雁》里演的东北的林海雪原。离开北京时，买了一堆信封信纸，相约给亲朋好友写信。在没有网络和微信的时代，手写的书信，这种古老也古典的方式，维系着彼此纯朴真挚的感情，让人期待而珍惜。而信必须要通过邮局，通过邮递员，让邮局和邮递员变得是那么不可或缺的重要。唯如此，分散在天南地北的朋友之间的书信，才能抵达你的手中。邮局和书信，互为表里，将彼此转化而塑型，即便不是什么珍贵的文人尺牍，只是普通人家家长里短的平安书信，也成为那个逝去时代的一个注脚，一个特征，让流逝的青春时光，有了一个看得见摸得着的物证。是邮局帮助了我们这些书信的寄达和存放，没有让记忆随风飘散殆尽。邮局，是我们青春情感与记忆的守护神。

那时候，我来到的是一个新建的农场，四周尚是一片亘古荒原。但不缺少一个邮局，一间小小的土坯房，里面只有一个工作人员，胖乎乎的天津女知青。我们所有的信件，都要从她的手里收到或寄出，每一个知青都和她很熟。但是，她不会知道，那些收到或寄出的信件里，除了缠绵的心里话，还会有多少神奇的内容，是文字表达不出的。

这个土坯房的小小的邮局，承载着我们青春岁月里的很多苦辣酸甜。不知去那里寄出多少封信，也不知道到那里取回多少封信，更不知道把农场的知青所有来往的信件包裹统统计算起来，会是一个多么庞大的数字。那时候，觉得我们来到天边，北京是那么远，家是那么远，朋友们是那么的远，天远地远的，小小的邮局是维系着我们和外面世界联系的唯一桥梁。

命中一般，我和邮局有着割舍不断的联系。从北大荒回到北京，写写文章之后，总会有报刊、信件、稿费寄来，也要自己去邮局领取稿费，寄送信件和书籍。大约三十年前，我家对面新建了一家邮局，因为常去，和那里的工作人员都熟悉了。他们中大多都是年轻的姑娘，如果偶尔忘记带零钱了，或者稿费单上写的姓名有误，她们都会帮忙处理，然后笑吟吟对我

说最近在报纸上看到我的什么文章。那样子，总让我感到亲切。

如今网络发达，很多邮件通过微信传递，信件锐减；稿费大多改为银行转账，稿费单也随之锐减。总还是觉得，只是虚拟的网上信件，千篇一律的印刷体字迹，没有真实的墨渍淋漓，实在无趣得很。而那稿费单是绿色的，上面有邮局的黑戳儿，让你能够感受得到邮局的存在，那张小小的稿费单留有邮局的印记，就像风吹过水面留下的涟漪。或许是从小到老，邮局伴随我时间太长，对于邮局，总有深深的感情。邮局的存在，让那些信件，那些稿费单，像淬过一遍火一样，得到了某种意义上的升华。我知道，这种升华，对于我，是情感上的，是记忆中的，像脚上的老茧一样，是随日子一天天走出来的。

有一天黄昏，一个女人骑着自行车，从我身边飞驰而过。然后，她又立刻掉头，骑到我的身边，停下车，问道：“您就是肖老师吧？”我点点头，没有认出她来。她高兴地说：“看着觉得像您！有小二十年没见您了，您忘了，那时候，您常上我们邮局取稿费寄书寄信？”我立刻想起来了，那时候，她还是个刚上班不久的小姑娘呢！

那个落日熔金的黄昏，我们站在街头聊了一会儿。我在想，如果没有邮局，阔别这么多年，茫茫人海中，熙熙攘攘的街头，我们怎么可能一眼认出彼此？是绿色的邮局连接起天南地北，是绿色的邮局让素不相识的人彼此如水横竖相通。

邮局！邮局！

(取材于肖复兴同名散文)

16. 下列对文中加点词语的解说，不正确的一项是(3分)

- | | |
|----------------|-------------|
| A. 我一直不明就里 | 就里：其中的缘故 |
| B. 将彼此转化而塑型 | 塑型：确定自身的功用 |
| C. 没有让记忆随风飘散殆尽 | 殆尽：几乎没了 |
| D. 那个落日熔金的黄昏 | 熔金：热度可以熔化黄金 |

17. 下列对文章的理解与赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 作者少年时与邮局结缘是因为购买《少年文艺》杂志。
- B. 电影《鸿雁》因为是黑白影片，所以给作者深刻的印象。
- C. 作者觉得网络电子通信形式缺乏真实感，感到很无趣。
- D. 结尾“邮局！邮局！”与标题有细微差别，情感更加强烈。

18. 文章多次提到“绿色”，请结合文章内容，分析其相应含义。(6分)

19. 与邮局寄送的书信相比，今天网络发送的微信，有哪些长处和缺失？结合本文阅读，写出你的认识。(6分)

五、本大题共 3 小题,共 66 分。

20. 语言基础运用(6分)

① 2022年11月29日,中国民航局向中国商飞公司颁布了国产大飞机C919的生产许可证。②这标志着我国具备了批量生产制造大型客机的能力,为拉动民航制造业全产业链发展提供了条件。③C919飞机的生产许可审定审查组依据适航规章及适航管理程序开展了质量系统文件审查和现场评审。④取证审定工作历时3年零8个月。⑤审定过程中,积累了民机产品质量控制的经验,为适航规章和程序的完善提供了最佳实践参考。⑥首架C919飞机预计将于2022年12月交付中国东方航空集团有限公司。⑦民航华东地区管理局将持续开展C919飞机的生产监管,推动国产民机产业高质量发展。

(1)下列说法不正确的一项是(3分)

- A. ①句中的“颁布”应改为“颁发”。
- B. ②句放置到⑤句后,不影响原意。
- C. ④句中的“零”字可删除。
- D. ⑥⑦句中的“将”字,有一处可删除。

(2)第⑤句缺乏主语,请结合语段内容,补充恰当的主语。要求:保留原有信息,将补充的主语写在答题卡上。(3分)

21. 微写作(10分)

从下面三个题目中任选一题,按要求作答。

① 请结合线上学习体验,写出你对《学记》中“独学而无友,则孤陋而寡闻”的理解。要求:观点明确,言之有理。150字左右。

② 请以“身边的秋色”为主题,写一段文字,描绘你见到的美丽的场景。要求:有层次,描写生动。150字左右。

③ 从抢险救灾一线到疫情阻击前沿,从关爱孤寡老人到帮扶贫困学子,从教室中讲课助学到黄河边上捡拾垃圾……在每一个需要帮助的地方,都有志愿者无私奉献的身影。据统计,截至2022年9月,中国志愿者队伍超过129万支,注册志愿者已达2.2亿人,占全国总人口的15.9%。请你以“一盏灯、满天星”为题,写一首小诗或一段歌颂文字向志愿者致敬。要求:感情真挚,语言生动。小诗不超过150字,歌颂文字150字左右。

22. 作文(50 分)

从下面两个题目中任选一题,按要求作答。不少于 700 字。将题目写在答题卡上。

① 孔子说“克己复礼为仁”,原意指约束自身就可以达到仁的高度。其实,这当中还体现着“克制”与自身“强大”的深刻内涵。

请以“克制与强大”为题,写一篇议论文。要求:论点明确,论据充实,论证合理;语言流畅,书写清晰。

② 请以“回家”为题,写一篇记叙文。要求:思想健康;内容充实,有细节描写;语言流畅,书写清晰。



关于我们

北京高考在线创办于 2014 年，隶属于北京太星网络科技有限公司，是北京地区极具影响力中学升学服务平台。主营业务涵盖：北京新高考、高中生涯规划、志愿填报、强基计划、综合评价招生和学科竞赛等。

北京高考在线旗下拥有网站门户、微信公众平台等全媒体矩阵生态平台。平台活跃用户 40W+，网站年度流量数千万量级。用户群体立足于北京，辐射全国 31 省市。

北京高考在线平台一直秉承 “ 精益求精、专业严谨 ” 的设计理念，不断探索 “K12 教育 + 互联网 + 大数据 ” 的运营模式，尝试基于大数据理论为广大中学和家长提供新鲜的高考资讯、专业的高考政策解读、科学的升学规划等，为广大高校、中学和教科研单位提供 “ 衔接和桥梁纽带 ” 作用。

平台自创办以来，为众多重点大学发现和推荐优秀生源，和北京近百所中学达成合作关系，累计举办线上线下升学公益讲座数百场，帮助数十万考生顺利通过考入理想大学，在家长、考生、中学和社会各界具有广泛的口碑影响力。

未来，北京高考在线平台将立足于北京新高考改革，基于对北京高考政策研究及北京高校资源优势，更好的服务全国高中家长和学生。



微信搜一搜

Q 北京高考资讯